Республиканская олимпиада по геологии

Школьный этап. 2016-2017 учебный год 

Задания, 11 класс
Время проведения олимпиады – 45  минут

Максимальное количество баллов – 22.
1. В какой геологический период появился человек?

а) четвертичный, б) вендский, в) неогеновый, г) кембрийский

2. Разрушительная работа воды и ветра - это
      а) магмаобразование, б) осадконакопление, в) эрозия, г) метаморфизм

3. Основной объем планеты приходится на:

а) ядро, б) земную кору, в) мантию, г) астеносферу.
4. За счет застывания магмы в земной коре образуются

а) обломочные и глинистые породы, б) эффузивные породы,
в) метаморфические породы, г) интрузивные породы.
5. Отрицательная форма рельефа, образованная при добыче полезных ископаемых - это
а) карьер, б) грабен, в) горст, г) оползень.
6. Выход подземных вод на земную поверхность

         а) ледник, б) водопад, в) родник, г) айсберг.
7. Формы ледникового рельефа
          а) дюны, б) камы, в) барханы, г) терраса.
8. Гипотезу «дрейфа материков» предложил

          а) Головкинский, б) Зюсс, в) Вегенер, г) Ломоносов.
9. Форма Земли - это
        а) геоид, б) капля, в) шар, г) куб.
10.  Какой минерал имеет химическую формулу SiO2 ?

а) аметист, б) корунд, в) изумрруд, г) алмаз.
11.  Эвапориты – это

а) соли и гипсы, б) гнейсы  и сланцы,
 в) аргиллиты и глины, г) граниты и габбро.
12.  Границами между литосферными плитами являются

а) крупные реки, б) разломы, в) границы стран, г) горные хребты

13.   Бурный грязекаменный поток - это
а) оползень, б) морена, в) сель, г) осыпь.
14. Периодически фонтанирующий природный горячий источник

   
а) ледник, б) водопад, в) родник, г) гейзер.
15.   Что не является разновидностью халцедона

а) агат, б) изумруд, в) сердолик, г) оникс.


16.  Расстояние на местности, если на карте масштаба 1:500 оно составляет 5 см:

         а) 25 м, б) 250 м, в) 25 км, г)250 см.

II. Установите соответствие

(за каждое верное соответствие 0,5 балла)

17.   Химическая формула - минерал
Химическая формула


Минерал

1) CaМg(CO3)2



а) доломит
2) C





б) графит
3) SiO2




в) кварц
г) апатит
18.  Процесс – генезис отложений
Процесс




Генезис отложений

1) плоскостной смыв


а) аллювиальный 
2) деятельность рек


б) делювиальный
3) извержение  



в) вулканический
г) элювиальный
19.  Полезное ископаемое – область применения
Полезное ископаемое


Область применения

1) гипс




а) производство стекла 
2) кварцевый песок


б) производство удобрений
3) апатит   



в) строительство
г) производство автомобилей
20. Расположите последовательно подразделения стратиграфической шкалы, начиная  с наибольшего:

 (за верно составленную последовательность – 1,5 балла)
а) отдел, б) система, в) ярус, г) эратема.  
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